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НЕКРОЛОГИ 

ЮРІЙ ІЛЛІЧ КУНДІЄВ 
 

Медична наука України понесла непоправиму 
втрату — 17 січня 2017 р. на 90-му році пішов із 
життя видатний український вчений — перший 
віце-президент НАМН України, радник Президії 
НАН, директор Інституту медицини праці НАМН 
України, академік НАН та НАМН України, член-
кор. РАМН, Заслужений діяч науки і техніки 
України, двічі лауреат Державної премії України 
у галузі науки та техніки, доктор медичних наук, 
професор Юрій Ілліч Кундієв. 

Ю. І. Кундієв народився 2 жовтня 1927 р. в селі 
Трояни Добровеличківського району, Кіровоград-
ської області. Після закінчення у 1951 р. санітарно-
гігієнічного факультету Київського медичного 
інституту отримав направлення на наукову роботу 
в інститут гігієни праці і профзахворювань (від 
1993 р. — інститут медицини праці), з яким було 
пов’язано все його життя — він пройшов шлях від 
аспіранта до директора інституту усього за 
13 років (1951-1964 рр.), його директорський стаж 
роботи в інституті становив понад 50 років.  

Основні напрями наукової діяльності Ю. І. Кун-
дієва — гігієна та фізіологія праці у сільському 
господарстві, токсикологія пестицидів та безпечне їх 
використання, комбінована дія чинників виробничо-
го середовища, епідеміологія професійних та загаль-
них захворювань, проблеми операторської праці з 
високою нервово-емоційною напругою, вивчення 
професійного ризику для здоров’я, гігієнічні пробле-
ми ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. Його роботи у 
галузі дермальної токсикології мають міжнародне 
значення, ними встановлені нові закономірності, 
залежність всмоктування від хімічної структури та 
фізико-хімічних властивостей сполук, що дало змогу 
вдосконалити практику визначення небезпечних для 
здоров’я рівнів шкідливих речовин та контролю за 
ними. Останні інноваційні пошуки стосуються про-
блем біобезпеки при застосуванні нанотехнологій і 
розробки наукових засад психофізіологічної реабілі-
тації наслідків бойового стресу серед учасників АТО.  

Ю. І. Кундієв є автором понад 500 наукових 
праць, у тому числі 20 монографій та посібників — 
серед них: “Всмоктування пестицидів через шкіру та 
профілактика отруєнь”, “Гигиена труда в сельско-
хозяйственном производстве”, “Медицина труда — 
пятидесятилетний опыт”, “Профессиональное здо-
ровье в Украине. Эпидемиологический анализ”, 
“Професійний рак: епідеміологія та профілактика”. 
Підготував 15 докторів та 34 кандидати наук.  

Ю. І. Кундієв проводив активну громадську 
роботу. Він регулярно (від 1975 р.) обирався членом 
бюро, віце-президентом Міжнародної асоціації сіль-

ської медицини, був президентом товариства “Украї-
на–США”, керівником низки українсько-американ-
ських програм з Колумбійським та Іллінойським 
університетами США, першим заступником голови 
правління наукового Товариства гігієністів України; 
членом постійного комітету експертів ВООЗ з без-
печного застосування пестицидів, національним ко-
респондентом ЮНЕП Кемікалс, членом бюро Євро-
пейського форуму з біоетики, головою Комісії з біо-
етики при Кабінеті Міністрів України (2002-2005 рр.), 
головою Комісії з біоетики при Президії НАН Ук-
раїни, редактором “Українського журналу з проблем 
медицини праці”, членом редакційних рад кількох 
зарубіжних журналів, головою Спеціалізованої ради 
по захисту докторських та кандидатських дисертацій 
інституту, членом Спеціалізованої ради по захисту 
докторських та кандидатських дисертацій Національ-
ного медичного університету ім. О. О. Богомольця. 

Він був Почесним членом Чехословацького 
медичного товариства ім. Яна Пуркіньє, Товарист-
ва медицини праці Польщі, лауреатом премії АМН 
СРСР ім. Ф. Ф. Ерісмана, премії НАМН України 
в галузі профілактичної медицини, премії НАН 
України ім. Р. Є. Кавецького. Нагороджений орде-
нами Трудового Червоного Прапору, Дружби 
народів, “За заслуги” I, II та IІІ ступенів, Почесною 
Грамотою КМ України, золотою медаллю “За нау-
кові досягнення” НАН України.  

Президія НАМН України висловлює глибоке 
співчуття рідним та близьким покійного, його науко-
вій школі, працівникам очолюваного ним інституту, 
всім, хто працював з ним, знав, поважав і любив його. 


